

头条

北京昨遭遇40年来最大暴雨

已造成3死6伤 首都机场延误及取消航班500余架次

21日18时30分，北京市气象台发布自2005年建立天气预警制度以来的第一个暴雨橙色预警，预计持续降雨将超过20小时。气象专家表示，北京21日的暴雨持续时间长，强度大，为40年来最大。随着雨情发展，不排除发布最高级别暴雨红色预警的可能。

21日10时至19时，北京全市降雨量已达95毫米，城区平均降雨量129毫米，石景山地区平均降雨量256毫米，最大雨量降在门头沟龙泉达到327毫米。整个降雨较为集中在西南地区，平均降雨量达到148毫米。暴雨同时伴随雷电大风。通州区两个村庄受暴雨大风影响建筑物受损，造成2人死亡6人受伤，另有一人遭雷击死亡。

北京急救中心介绍，21日14时左右，通州区张家湾镇枣林庄村发生伤亡，急救人员到现场了解到，大风掀起房屋顶棚，砸到5

个人，其中2人当场死亡，其余3人被急救中心送往医院，伤员伤情不是太严重。另据北京急救中心介绍，在通州区大兴庄村有3人受伤，都是因为大风掀翻屋顶砸伤。

北京消防部门21日晚接到报警，在房山青龙湖少年军校基地，近百名小学生被山洪围困。消防部门紧急调动50人组成的攻坚组，出发前往救援。

截至记者20时发稿时，暴雨仍在继续。

受降雨影响，首都机场100余架次航班延误，约460架次航班取消，机场地铁线运营时间延长1小时。

近期，北京及周边地区还会频繁出现阵雨及雷雨天气。为此，首都机场提醒广大旅客，在出行前及时了解天气状况，并与所乘航空公司取得联系，合理安排出行。同时提醒进港旅客，选择多种交通方式前往市区，以避免因出租车“断流”导致滞留。

综合新华社、央视报道

▶ 21日，一辆双层公共汽车被积水围困于北京海淀区莲花桥附近，北京消防队员和周边群众一同营救被困乘客和公交司机。

新华社发



国内

扬州4.9级地震致1死2伤

新华社电 记者21日下午从民政部救灾司获悉，截至目前初步统计，江苏高邮市宝应县交界4.9级地震已造成扬州市高邮市、宝应县和泰州市兴化市1人死亡、2人受伤、13间房屋倒塌、155间严重损坏、351间一般损坏。

目前，灾情仍在进一步统计核查中。

据江苏省民政厅向民政部报送的灾情信息，7月20日20时11分，扬州市高邮市、宝应县交界（北纬33.0度，东经119.6度）发生4.9级地震，震源深度5公里。

国家级检测机构：美赞臣等婴儿奶粉“未检出”香兰素

据新华社电 在“洋奶粉添香事件”曝出乌龙，检测机构承认失误后，涉事的美赞臣和惠氏已将相关奶粉分别送至国家食品质量监督检验中心和中国检验检疫科学研究院检测中心进行香兰素检验。

记者21日获悉，国家食品质量监督检验中心近日发布检验报告，涉事的同批次盒装、罐装美赞臣安婴儿A+婴儿配方奶粉(一阶段)，经检验“香兰素”和“乙基香兰素”两个项目，结果均为“未检出”。中国检科院检测中心的检测报告显示，惠氏营养品(中国)有限公司送检的涉事同批次惠氏S-26金装爱儿乐婴儿配方奶粉，也“未检出”香兰素。

此外，虽然另一涉事的奶粉品牌雅培尚未公布检测报告，但雅培公司在此前声明称，在中国销售的婴幼儿一阶段配方奶粉中不添加任何有关报道中提到的香精香料。

脱险中国台湾渔船船员被接护到坦桑尼亚



7月21日，在坦桑尼亚达累斯萨拉姆市港口，被索马里海盗劫持长达19个月的中国台湾渔船“旭富一号”上的26名船员走下中国海军“常州舰”。

当日，所有被劫持船员由“常州舰”安全运抵达累斯萨拉姆港，并获临时妥善安置。

新华社发

国际

东盟就解决南海问题达成一致立场 我外交部：中方愿持开放态度商谈“南海行为准则”

据新华社电 第45届东盟外长会议主席、柬埔寨副首相兼外交大臣贺南洪20日在金边和平大厦举行记者会上宣布，东盟十国已经在解决南海问题上达成一致立场。

根据公布的东盟外长声明，东盟外交部长重申并强调东盟成员决心全面执行《南海各方行为宣言》，尽早完成制定“南海行为准则”，全面遵守国际法原则，包括国际公认的1982年《联合国海洋法公约》，等等。

中国外交部发言人洪磊20日表示，中方注意到东盟方面

就南海问题所作表态。南海问题的核心是有关国家围绕南沙群岛主权和附近海域划界的争议。中国对南沙群岛及其附近海域的主权有着充分的历史和法理依据。

洪磊说，中方愿与东盟国家一道，全面、有效落实《南海各方行为宣言》，共同维护南海和平稳定。中方对同东盟国家商谈“南海行为准则”持开放态度。希望各方都能严格遵守《宣言》，为商谈“准则”创造必要的条件和气氛。

俄驻法大使称巴沙尔同意放弃权力 叙利亚立即予以否认

叙利亚国家电视台20日说，俄罗斯驻法国大使奥尔洛夫有关巴沙尔总统同意以“文明方式”放权的言论“毫无根据”，同时指认“嗜血媒体”歪曲报道。

奥尔洛夫当天早些时候告诉法国国际广播电台，巴沙尔已接受上月底瑞士日内瓦叙利亚问题国际会议上提出的过渡方案，指派一名代表与反对派对话，“那就是说，他正接受离开，但将以一种文明方式离开”。

问及巴沙尔离开是否只是早晚的事，奥尔洛夫回答：“我个人同意你的说法。我觉得，发生这一切后，他难以留下。”

然而，他随后接受法国另一家媒体BFMTV采访时忙“改口”。他说，巴沙尔接受过渡方案意味着“他本人可能

准备离开，如果那是这些（与反对派）对话的结果”。

“（媒体）称俄罗斯大使说叙利亚总统准备离开完全错误。”

奥尔洛夫说，“而且，这是我们和西方伙伴在联合国安全理事会的根本分歧，正是西方要求巴沙尔在对话开始前离开。”

俄罗斯驻法国大使馆在一份声明中说，大使“从未也绝对不会说”巴沙尔接受放权，“叙利亚总统命运的决定权只属于他本人和叙利亚人民……俄罗斯依然坚定立场，认为叙利亚结束暴力和启动包容性全国对话不能也不应事先设定条件”。

大使馆发言人巴里诺夫告诉俄罗斯国际文传社记者，奥尔洛夫的话被“断章取义……（法国媒体）把他的话解读为他有独家信息显示巴沙尔准备辞职。没有这回事。这不是（奥尔洛夫）表达立场或传递信息”。

相关新闻 叙政府军对反政府武装展开全面反击

20日开始，叙政府军在首都大马士革对反政府武装展开全面反击。

一些媒体报道，20日晚至21日晨，叙利亚政府军出动直升机和坦克，使用火箭弹和重机枪攻击反政府武装。大马士革居民瓦吉赫说，他20日晚看见城南环路上部署有3辆坦克，“道路中断，坦克旁边的士兵正发射迫击炮弹”；迈宰区一名居民则说，军方多架直升机向武装人员开火。

叙利亚政府事后组织一些记者前往米丹区采访。叙利亚安全部门一名不愿公开姓名的人士说，政府军现已重新掌控大马士革米丹、塔德蒙、巴尔泽等区，仍在清剿其他地方的反政府武装。

一些反政府武装成员向路透社记者证实，遭遇政府军猛烈攻击后，他们已撤离那些地区，但坚称是“技术撤退”。

朝鲜谴责美韩对朝人事变动 “无稽” 谛测

据新华社电 朝中社20日发表评论，谴责美国和韩国等“敌对势力”就朝鲜劳动党召开中央政治局会议讨论组织问题一事散布谣言，称其是“拙劣无稽的挑战行为”。

评论说，福克斯新闻社、有线电视新闻网、美国之音、《纽约时报》、《朝鲜日报》、《东亚日报》、KBS电视台等媒体的臆测拙劣，“朝鲜领导层内发生了尖锐的权力斗争”、“朝鲜脱离‘先军政治’，朝着加强党对军队控制的‘先党政治’方向重组权力”等臆测离谱可笑。

评论称，朝鲜任免谁跟他人毫无关系。用“不是因健康问题被免职”等种种谣言来干涉朝鲜内政，意在摧毁朝鲜的团结一心并最终扼杀朝鲜。敌对势力媒体炒作路线变化、权力之争是对朝鲜革命首脑、朝鲜党和国家、军队和人民不可容忍的亵渎和挑战。

评论称朝鲜将坚定不移地沿着金日成和金正日同志开拓和领导的先军之路、主体之路前进。朝鲜军民将绝对信赖和无限忠诚于金正恩同志的领导。